
Studenti na vozíčku: Studia na škole se bojíme

Studenti na vozíčku: Studia na škole se bojíme

Největší problém pro vozíčkáře je hlavně doprava do škol

Z pražských škol

Vysokocholní studenti upoutaní na invalidní vozík jsou při studiu v mnohém omezení. Univerzity se jim však snaží vyjít maximálně vstříc.

Praha - Zdravotní postižení studenti mají problémy především s dostupností objektů, ať už jde o budovy jednotlivých fakult, menzy nebo koleje. Pražské vysoké školy se však tento problém snaží řešit.

Výstavbu bezbariérových přístupů brzdí především nedostatek finančních prostředků. A teď nás chce navíc rozpočtový výbor sněmovny připravit o čtyři sta tisícet milionů korun. To veškerou výstavbu zpomalí, uvedl tiskový mluvčí Karlovy univerzity Václav Hájek.

Bezbariérový přístup je vybudován i do některých menz a na všechny fakulty českého vysokého učení technického. Studentům na vozíku se snaží studium usnadnit i Vysoká škola ekonomická. Nová budova na Jiřkově je plně přístupná handicapovaným studentům. S bezbariérovým přístupem škola počítá ve všech budoucích projektech, uvedla vedoucí pedagogického oddělení Anna Frybová.

Výtah z těchto škol však leží v centru města, a to s sebou přináší další komplikace.

Stanice metra v centru nejsou bezbariérové a výtah z těchto škol je navíc mimo trasu bezbariérových autobusů, říká Tomáš Suchý, jeden ze studentů upoutaných na vozík.

Radka Suchá z Centra Paraple navíc připomíná, že dalším problémem při studiu je kromě architektonických překážek i neexistence zákona o sociálních službách. Ten by umožnil činnost státních osobních asistentů. Nyní jsou v řadě z dobrovolných organizací, říká Suchá.

Podle vyjádření vysokých škol nemusí mít mimopražští studenti na vozíčku starosti s ubytováním. Karlova univerzita ubytovává vozíčkáře do speciálně upravených pokojů například na koleji 17. listopadu nebo Na Kajetáncích.

Zvláštní ubytovací kapacity má i VUT.

Jedná se o tři pokoje na Masarykově koleji a stejný počet na Strahově, uvedla mluvčí školy Andrea Vondráková.

Podle těchto údajů to vypadá, že studium na vysoké škole by pro vozíčkáře nemělo být problémem. Přesto se jejich počet dá mezi tisíci studenty spočítat na prstech ruky.

Moji kamarádi se studia bojí. Nevědí, jak je přijmou ostatní studenti. I já jsem na tom byl podobně, říká Suchý, který se ke studiu odhodlal a poté, co dostal dopis z Vysoké školy veřejné správy s nabídkou stipendia.